

MTI BELFÖLDI HIREK

B l. kiadás

1956. május 20.

7 óra -- perfr

Mezőgazdasági hírek sorokban

1956. május 20.

A gondos ápolás és a májusi esők után szépen fejlődnek az őszi kalászosok Békés megyében. A szakemberek véleménye szerint fejlettségük meghaladja az egy évvel ezelőttit. A kenyér-gabona-vetés 80 százaléka szárba indult, s a jelenlegi állapotot figyelembe véve, jó termést ígér.

X X X

Somogy megye tizenhat gépállomása közül elsőnek a marcali jelentette, hogy befejezte a nyári gépjavítást. A szinben ötvenhét cseplőgép és két kombájn várja a nyári munkák megkezdését.

X X X

A sátorlőnyhelyi járás egyik legjobb termelőszövetkezetének, a karcsai Dózsa Tsz-nek meggyezerte híres, fajtiszta magyar manzsalica sertésenyészete v.n. A gazdaságban szakszerű gondozással igen magas fi lési átlagot értek el, s nem volt ritka az olyan koc, amelyik 12-13 malacot /-/. Az ezévi szaporulatból már mintegy kétszáz malacot adtak el szabadpiscon, s az így kapott pénzből csaknem hatvanezer forint előleget osztottak.

X X X /-/-fialt.

Az országos ifjúsági traktoros versenyhez Békés megyében eddig harmincnál több brigád s a gépállomásokon dolgozó mintegy négyezer ifju traktoros csatlakozott.

X X X

A siklósi burgonyatermő vidéken, Old község határában a napokban burgonyabogarat találtak. A községi tanács bejelentésére a Szederkényi Növényvédő Állomás motoros egységei azonnal a helyszínre siettek es lezárták a fertőzött gócot. A megyei tanács felhívására most meggyezerte gondosan átvizsgálják a burgonyaföldeket.

X X X

A Kistótyfajmájori Állami Gazdaságban a cukorrépa kártevői elleni védekezésre ventilátoros porozó készüléket készítettek. A Zetorra szerelhető gép egy óra alatt tizenöt holdnyi cukorrépat poroz be s előállítási költsége mindössze ezer forint. A szerkezet a lucerna kártevői elleni védekezésre is használható.

X X X

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1956. május 20.

7 óra 05 perc

/Mezőgazdasági hírek. . . 1.folyt./

A hatvani Dózsa Termelőszövetkezetben - elsőnek a járásban - megkezdtek a zöld-siló készítését. Három nap alatt száz köbméternyi silót töltöttek meg jóminőségű őszi takarmánykeveréssel és ezzel teljesítették zöld silózási tervüket.

X X X

A Szarvasi Földművelőszövetkezet még ebben az évben baromfi-keltető telepet létesít. A telepen három keltető gépet helyeznek üzembe, amelyek mindegyike tízezer tojás befogadóképességű. A tervek szerint a főbaromfi állománnyal rendelkező, egyénileg dolgozó parasztok részvételével rövidesen megalakítják a földművelőszövetkezet baromfitenyésztési szakcsoportját is.

X X X

A sztálinvárosi kertészek védnökséget vállaltak az ár vizkárosult hertai Lenin Termelőszövetkezet felett s negyvenezer paprika és paradicsompalántát neveltek részükre. A palántákat a hét végén két tehérgépkocsi szállította a hertai szövetkezetbe.

X X X

A megyesegyházi Moravszki Termelőszövetkezet DISZ fiataljai hatszáz négyszögölnön kísérleti parcellát létesítettek, amelyen Bacsa Pálné, a Bánkúti Kísérleti Gazdaság kutatójának irányításával különböző növénytermesztési módszerekkel próbálkoznak. A kukoricát például háromféleképpen vetették.

X X X

A Balatonúj helyi Állami Gazdaság kertészetében tíz holdon virágba borult a szamóca és a jelek szerint igen bő termést ígér. A gazdaság számos gyümölcse előreláthatóan június közepén kerül árusításra a balatonmenti üdülőkben és piacokon. /MTI/

Több mint ezer férőhelyes állatforgalmi telep épül Gyöngyösön

1956. május 20.

Az épülő gyöngyösi vágóhid ellátásáról állatforgalmi telep épül. A telepre ezer férőhelyes sertés-, illetve ötven férőhelyes tehénistállót terveztek. A 21. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói májusban kezdik meg és őszig befejezik az építkezést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1956 május 20

7 óra 10 perc

Új, gépesített frontfejtésen kezdtek meg a termelést a diósgyőri Anna-bányán

1956 május 20

A második ültetés tervben a Borsodi Szénbányászati Tröszt "zemeiben csaknem kétszeresével növelik a frontfejtések jelenlegi homlokhosszát. A terv végrehajtása során májusban már a második új frontfejtésen kezdtek meg a termelést a trösztnél. A Rudolf-telepi bányázata után most a diósgyőri Anna-bányán láttak munkához egy 60 méteres egyszárnyú frontfejtésen. Az új, nagytermelőképes "munkahelyen az első omlasztás után egy WLE 40-es lengyel gyártmányú réselőgépet helyeznek üzembe. A réselőgép alkalmazásával lényegesen nagyobb mennyiségű darabos szenet kapnak, s mintegy 50 százalékkal csökkentik a robbanóanyag felhasználást. Eddig az Anna-bánya használta fel a legtöbb löszert a tröszt "zemei között egy tonna szén termelésénél. Emiatt a szén önköltsége magas volt, s nagyobbrészt értéktelenebb aprószenet termeltek. Az új, gépesített frontfejtés az üzem termelését mintegy 30-33 százalékkal növeli. /MTI/

Hatszázharminckilenc tonna előny a sztálinvárosi negyolvasztóban

1956 május 20

A sztálinvárosi kohászok májusban - egyetlen kivétellel - minden nap teljesítették, sőt nem egyszer még senki túlszárnyalták napi tervüket. Szombatig már 739 tonna előnyre tettek szert. Május 1-18 között egyetlen "háromosztályú minőség" vasat sem csapoltak. Minőségi szintjük az előírt 80 százalékkal szemben májusban eddig száz százalékos. A gőzbefúvatásos módszerrel tovább csökkent a kokszfelhasználás: májusban eddig termelt minden egyes tonna nyersvasra a megengedettnél 20-22 kiló kokszal kevesebbet használtak fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. május 20. 7 óra 15 perc

Hatszáz személyes étterem, bölcsőde és napköziotthon, több új raktár épül a második öt éves tervben a Szerencsi Csokoládégyárban

1956. május 20.

A Szerencsi Csokoládégyár termékei nemcsak hazánkban, hanem a külföldön is nagy keresletnek örvendenek. A legutóbbi lipcsei vásáron például tíz mézes csokoládéáru fogyott el. A gyár dolgozói, - akik szombaton reggelig esedékes havi tervüket jóval száz százalékkal fölött teljesítették, - a második öt éves tervben új szociális beruházásokkal gazdagodnak.

Ebben az évben elkészül a korszerű három emeletes raktár-épület és 1957-ben újabb háromemeletes raktár építését kezdik meg. A dolgozók kérésére a gyár területén hatszáz személy befogadására alkalmas éttermet létesítenek. Az étterem mellett elektromos főzőgépekkel és berendezésekkel ellátott korszerű konyha működik majd. Az éttermet úgy tervezik, hogy abban előadásokat is rendezhessenek.

Nem feledkeznek meg az üzem nődolgozóiról sem. Otthoni munkájukat ötven személyes bölcsőde, valamint ötven személyes napközi otthon építésével könnyítik meg. /MTI/

Ujítás segítségével bányafát takarítanak meg a Pécsi Szénbányászati Trösztnél

1956. május 20.

Szabó Rezső, pécsbányatelepi főmérnök és Rudnai László bányamester új javaslatot dolgoztak ki a bányabeli biztosításra: pillérezéshez fa helyett salakbeton testeket alkalmaznak. Az első salakbeton-testek már elkészültek és kísérletképpen beépítették fejtésekbe. Az újítók, tekintettel a nagy nyomásra, fűrészpor keverésével növelték a salakbeton testek rugalmasságát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. május 20. 7 óra 20 perc

Megkezdte működését Zala megye első kerámikus szakköre

1956. május 20.

Zalaszentbalázson szép népi hagyomány él már évszázadok óta: a "göloncsér" népművészet. Aprólékosan öröklődnek a kis korongok és egyéb fazekasszerzemények s szébbnél szébb régi edények dicsérik a népművészek ügyességét.

A községbeli fiatalok elhatározták, hogy Zalaszentbalázs már már feledésbe kerülő sajátos hagyományát tovább építik, fejlesztik. Tizenöt taggal megalakították a megye első kerámikus szakkörét, amelynek tagjai felkeresik azokat a házakat, ahol öreg göloncsér él, vagy él, lerajzolják, összegyűjtik az eredeti díszítőelemeket, a jellegzetes motívumokat.

A kerámia díszítő tárgyak készítését, festését máris megtanulták, s maguk is égetik, a festett tárgyakat. A szakkör az idős göloncsérek tanácsai nyomán máris eredményesen működik és a megye nagyobb művelődési házait folyamatosan ellátják kerámia díszítő tárgyakkal.

A szép példa nyomán a járás tizenöt községében alakult már a helyi néphagyományok ápolását feladatul tűzött kézimunka és egyéb népművészeti szakkör. /MTI/

Megkezdtek a kezelő elvátorok sorozatgyártását a Makói Gépgyárban

1956. május 20.

A Makói Gépgyárban számos mezőgazdasági eszközt gyártanak. Most szállítják el a Ditta nevű többkéses lókapa idej utolsó sorozatát. Ebből már 1600 került az idén a termelőszövetkezetekbe, állami gazdaságokba.

Ezzel egyidőben ráérték a kezelő elvátorok sorozatgyártására. Ebben a hónapban harmincat készítenek belőle, az aratás-csúls idejére pedig mintegy ötszáz ilyen elvátor kerül ki az üzemből. /MTI/

B 6. kiadás

1956. május 20.

óra . . . perc

Május közepéig több mint kétezer vagon építőanyagot továbbított a vasut az árvízkarok helyreállításához

1956. május 20.

A Központi Szállítási Tanács az érdekelt minisztériumokkal közösen a napokban értékelte az árvízszújtotta területekre történő építő- és egyéb anyagszállítás helyzetét.

A közlekedés dolgozói március végén álltak munkába, hogy az újjáépítéshez szükséges anyagot előbb a helyszíntre juttassák. Az árvízkarát szenvedett 48 községbe és településre szállítanak a Duna mindkét partján, Dunaföldvártól Mohácsig, és Dunapatajtól Hercegszántóig. A kavics, az építőkö, a téglák, a cement és sok egyéb anyag továbbítása hatalmas feladatot jelent és ebben a munkában a közlekedés valamennyi ága részt vesz. A távolsági szállításokat vasutak és hajók, a helyieket pedig tehergépkocsik, Belsped fogatok és kisvasutak végzik.

A jelentős anyagmennyiség zavartalan szállítására a közlekedés számos intézkedést tett. Tolna-Ménfőcsanak állomáson például rövid idő alatt mintegy 350 méter hosszú rakodóvágányt építettek. Új vágánnyal bővítették a szekszárdi állomás rakodóterületét. A súlyos károkat szenvedett Fogysziló községbe - mivel a rossz utak miatt az állomárról nem lehet anyagot szállítani - a gazdasági vasutak dolgozói szorgalmas munkával 16 nap alatt 6 kilométeres kisvasutat építettek a Duna partjától a községig. Az új vonalon május 11-én indult meg a forgalom, jelenleg pedig a kisvasut másfél kilométeres meghosszabbításán dolgoznak. Külön operatív irányító szervezetet hoznak létre, amely az árvízszújtotta vidékekre irányított küldeményeket a feladástól az érkezésig figyelemmel kíséri és gondoskodik az építőanyagok gyors, zavartalan szállításáról és egyenletes elosztásáról.

Az anyagszállítás nagyobb mértékben áprilisban indult meg. A közlekedési tárca erre a célra soron kívül biztosította a járóműveket. A MÁV-on kívül száznál több tehergépkocsi és számos fogat hordja állandóan az építőanyagot. Harminckét uszály és három vontató követ, kilenc uszály pedig téglát szállít. A honvédség ötven gépkocsival vesz részt a szállítás munkájában.

Május végéig már több ezer vagon építőanyagot szállítottak az árvízkarokat szenvedett területre. Csupán a vasut 820 vagon követ, 815 vagon téglát és 500 vagon egyéb anyagot továbbított.

/folyt. köv./

B 7. kiadás

1956. május 20.

7 óra 30 perc

/Május közepéig. . . folyt./

Ezek a számok nagymennyiségű építőanyag szállítását jelentik, a szükségletet figyelembe véve azonban mégsem megfelelő az anyagfeladások utolsó. Az építőiparnak naponta sokkal több téglát, cementet, előregyártott elemeket kell vasutra adnia, hogy a közlekedés még az őszi forgalom előtt teljesíteni tudja a szállításokat. /MTI/

Több mint nyolcszáz ujitást nyújtottak be ebben az évben a diósgyőri kohászati dolgozói

1956. május 20.

A Lenin Kohászati Művekben az 1956-os évre több mint négyszáz ujitási feladat-terv megvalósítását tűzték ki célul. A feladatterveket üzemi értekezleteken, összejöveteleken részletesen ismertették a gyár dolgozóival, mintegy ezer példányban könyvalakban is kiosztották, ezenfelül pedig megszervezték az ujitási tanácsadó szolgálatot.

A gyár dolgozói a jó előkészítő munka nyomán mind nagyobb számban kapcsolódnak az ujitási feladatok megvalósításába. Eddig 820 ujitási javaslatot nyújtottak be s ezeknek csaknem fele már bevezetésre is került. A benyújtott ujitások megvalósításával a várható megtakarítás összege évenként meghaladja a hat és fél millió forintot. Ez az összeg 1.3 millió forinttal több, mint amennyi megtakarítást az elmúlt év hasonló időszakában benyújtott ujitások jelentettek. Az ujitóknak az idén eddig 130.000 forintot fizettek ki. /MTI/

Megkezdtek a Bodrog-zug vízrendezését

1956. május 20.

A Tisza és a Bodrog közötti területen, az ugynevezett Bodrog-zugban csaknem tízezer holdnyi olyan ártér húzódik, amelynek szintmagassága alacsonyabb a két folyó vízállásánál. Így ezeket a réteket - a nyári záporok alkalmával - gyakran elöntötte a víz. Különösen veszélyes volt ez azokban a hónapokban, amikor a legelőket lekasztják, vagy boglyákba rakják a szénét.

A bodrogzugi állattenyésztést államunk jelentős beruházással segíti. A szakemberek elgondolása szerint Tokajtól Sárospátkig - a két folyó mentén - a mélyebben fekvő területeket nyári gátakkal védelmezi majd és a víz levezetését, illetve szabályozását a folyókba ömlő nagyobb vízereknél zsilipekkel oldják meg.

A tervek már elkészültek, s a Mezőgazdasági Vízépítő Vállalat már munkához is látott. Egyelőre a Bodrog mentén hatezer méter hosszú, csaknem másfél méter magas és négy méter széles nyári gátakat emelnek. Tokajban a vár alatt, a kőbányánál és a Zsaróérenél pedig, kisebb vízszabályozó zsilipeket építenek. A Bodrog-zug vízrendezési munkája előre láthatólag három évig tart. /MTI/

Bővítik a győri Wilhelm Pieck Gyár orvosi rendelőjét

1956. május 20.

A győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár orvosi rendelője szükségnek bizonyult, ezért megkezdtek bővítését. Augusztus elsejére már új, kényelmes váróhelyiséget kapnak a dolgozók, s megszűnik az az állapot, hogy a szűk folyosón kell a betegeknek várakozniok. Megfelelő helyiséghez jut a laboratórium is. A bővítés után a jelenlegi sebészeti, nőgyógyászati és fogászati rendelésen kívül bevezetik a bőrgyógyászati és belgyógyászati szakrendelést is. /MTI/

Harisnyabolt és divatház nyílik Békéscsabán

1956. május 20.

Békéscsabán a lakosság szükségletének fokozottabb ki-elégítésére két újabb szaküzletet létesítenek. Külön "harisnyaboltban" árusítják majd az igen kedvelt és keresett, műszálból készült és a különféle egyéb harisnyaféléket. A divatházban pedig - amelyet a harisnyabolttal egyidőben még a nyár folyamán nyitnak meg - férfi, női és gyermek divatcikkeket, fehérneműt, kalapokat árusítanak. /MTI/

Sportszer ujdonságok

1956. május 20.

A következő hetekben sok ujdonságot vásárolhatnak a sportkedvelők. A gyermekek számára nagyobb mennyiségű görkorcsolyát hoz forgalomba a kereskedelem. A vadászoknak jóminőségű bőrből készült vadászcsizmát árusítanak 850 forintos árban, ami lényegesen olcsóbb, mint az eddigiek. Újfejta ping-pong asztal is forgalomba kerül, ez abban különbözik a régebbiektől, hogy a láb magasságát sz. bályozni lehet és így gyermekek is használhatják, amellet az asztal kettéválasztható és ebben az esetben kártyaasztalnak is megfelel. /MTI/

Május 26-27: Hajdu-Bihar megye fiataljainak nagyszabású találkozója

1956. május 20.

A DISZ Hajdu-Bihar megyei bizottsága és a debreceni DISZ bizottság május 26-án és 27-én nagyszabású megyei ifjúsági találkozót rendez Debrecenben. Az első napon az uttörőszervezet megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából a megye uttörői találkoznak. Ugyanezen a napon baráti összejevetelt rendeznek az egy évtizeddel ezelőtt megalakult 93-as számú Ady Endre uttörőcsapat egykori tagjainak és vezetőinek részvételével.

A rendezők kérik, hogy akik részt vettek az Ady Endre uttörőcsapat munkájában, közöljék címüket a DISZ Hajdu-Bihar megyei bizottsággal, s értesítsék azokat a társaikat, akiknek munkahelyét, vagy lakcímét ismerik. A rendezők egyben szeretettel meghívják miniszokat, akik a párt, a DISZ, a tanács, a szakszervezet, vagy más tömegszervezet területén az elmúlt tíz év alatt Hajdu-

Bihar megyében az uttörőmozgalom megszervezésében részt vettek, vagy az egykori területi, üzemi, iskolai csapatok vezetői, tagjai voltak. /MTI/

B 10. kiadás 1956. május 20. 7 óra 45 perc

Mi újság vidéken?

1956. május 20.

Husz színházi előadás 10.000 néző sztálinvárosban

A sztálinvárosi Bartók Béla Művelődési Házban ebben az időben már husz színházi előadást rendeztek. A nagy érdeklődést mutatja, hogy az előadásoknak több mint 10.000 látogatója volt. Sok hallgató jelent meg az évad négy hangversenyén is.

Kibővítik a síkfőkuti turistaházat

Héves megye egyik legszebb pontján, Eger közelében áll a síkfőkuti turistaház. A megye idegenforgalmi hivatala elhatározta, hogy kibővített, rendezhető a házat, szépíti környékét. A turistaházba elviszik majd a Héves megyében megforduló külföldi vendégeket is.

Operaelőadások, tanyai műsorok
Dobron nyári kulturális tervében

Gazdag program várja Dobron szórakozást kereső közönségét a nyáron. A nagyerdői Lenin parkban a szabadtéri színpadon operaelőadásokat, zenekari esteket, sztrádműsorokat rendeznek, július 20-tól pedig a Csokonai Színház művészei is itt tartják előadásukat.

A városi tanács népművelési osztálya el akarja juttatni a szórakoztató műsorokat a kiterjedt tanyavilágba. Júniusban több mint 20 helyen adnak műsort a város legjobb öntevékeny művészeti együttesei, s a Franciáországban nagy sikerrel szerepelt VIT-díjas dobreni népi együttes tagjai.

Néprajzi kiállítás készül Nagykanizsán

Nagykanizsán a járási tanács népművelési csoportja a nyáron nyitja meg állandó néprajzi kiállítását. Eddig már gazdag anyag gyűlt össze: a képviselőkéről híres kiskomáromiak himzéseket, szóttosokat, a galambokiak és a nagyradaiak faragásokat, a zalaszentbalázsiak pedig művészi kerámiákat küldtek a kiállítás rendezőinek.

/Folyt.köv./

B 11. kiadás 1956. május 20. 7 óra 50 perc

Mi újság vidéken? 1. folyt./

Műsorral szórakoztatják az árvíz-károk újjáépített bajai járás művészeti csoportjai

A bajai járás művészeti együttesei elhatározták, hogy műsorral szórakoztatják az árvíz-károk helyreállítását végző építőmunkásokat, Dózsa-fiatalokat. A dávodi együttes már meg is tartotta első műsorát a középben dolgozó építőknek. Négybarabaska délszláv és magyar fiatalokból álló művészeti együttes Mohács szigetén köszönti majd az építésben résztvevő diszistákat.

Monográfia készül Szabolcs-Szatmár megye történetéről

Szabolcs-Szatmár megye értelmiségi dolgozói bizottságot alakítottak a megye történetét tárgyaló monográfia létrehozására. A nyolc-hilenc száz oldalra tervezett megyei monográfia - amely különösen az elmúlt század és napjaink történetéről közel bőséges anyagot - előreláthatólag 1957 végére készül el.

Ötszáz művészeti együttes ad ajándék-műsort a nyáron a legjobb dolgozó parasztnak Somogy megyében

A somogy megyei Tanács népművelési osztálya és a Dózsa megyei bizottsága kezdeményezésére a megyében mintegy 500 községben melleszövetkezeti és tanyai művészeti csoportokat hoztak létre, melyek az ültetés és cséplés idején a munkában legjobban kitűnt brigádokat, melleszövetkezeteket, községeket, dolgozó parasztnak ajándék-műsorral köszöntik. Száz uttörő csapat is alküldi a legjobb kőműves művészeti brigádját. A legeredményesebb dolgozó csoportokat a megyei tanács megjutalmazza.

Utikalauz ad ki a Békés megyei népfront bizottság

A közeljövőben jelenik meg a Hazafias Népfront Békés megyei Bizottság kiadásában Békés megye idegenforgalmi utikalauza. A Körös-vínek festői tájait, a városok és a falvak nevezetességeit leíró könyvecské számos fényképet is közöl.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. május 20.

7 óra 55 perc

/Mi ujság vidéken? 2. folyt./

Betyártörténetből készít népi játékokat a miklósfai népi együttes

Híres betyár volt egykor Zalában Vukán. Történetéről sok dal, sok mese szól a megyében. A legnagyobb zenei együttes, a 120 tagú miklósfai népi együttes most elkészítette, hogy egész estét betöltő népi játékot állít össze a betyártörténetéből. Az anyag összegyűjtésére a helyi pedagógusok vezetésével munkaközösséget alakítottak. Eddig már sok dalt, mesét irtak le. A 70 éves Bárcz Györgyné például a gyűjtéssel már is több mint 50 népdalt ismertetett. A dalok között több olyan is van, amely addig nem szerepelt összeállításban.

Hangversenysorozatot rendezett a szikafehérvári múzeum

A szikafehérvári István király Múzeum a Csók István képtár fennállásának évfordulója alkalmából hangversenysorozatot rendezett. A nagyrészt hozart műveiből és színesített koncerteken a szikafehérvári állami zenekör művész tanárai szerepeltek.

Ifjúsági napot rendeznek a sarkadi járásban

Május 27-én ifjúsági napot rendeznek a sarkadi járásban. Ekkor tartják meg a Malina Lyula kulturális színi- és zenekari társulat előadását. Ezen alkalommal csaknem 450 fiatalt szerepel. A találkozó a járás minden községéből jönnek a diákok.

Négyezer szülői munkaközösség készült a pedagógus napra Somogyban

Somogy megye községeiben, városiban gazdag műsorral készülnek a pedagógus napra a szülők és a tanulók. Eddig már mintegy 400 szülői munkaközösség készült el - az MSZK csoportokkal együtt - tartják. Sokhelyütt az ünnepségen köszöntik fel a jubileum pedagógusokat. Számos iskolában a szülői munkaközösségek ünnepi látványt rendeztek a nevelőknek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956. május 20.

8 óra -- perc

/Mi ujság vidéken? . . . 3. folyt./

Huszonkét Ósóngrád megyei együttes nevezett a MEDOSZ kulturális versenyére

A MEDOSZ országos kulturális versenyére eddig huszonkét Ósóngrád megyei gépállomás és állami gazdaság művészegyüttese küldte el nevezését. Javában folynak már a verseny előkészületei is. A Deszki Gépállomás színjátszói Sásdi Sándor: Nyolc hold föld című színművét adják elő. A színművet Kőbékházán mutatták be a ellátogatnak vele a mórakalmi és a klárafalvi művelődési otthonba is. A Királyhegyesi Gépállomás színjátszói és táncosai Ambrózfalván és Nagymajláton adják elő versenyprogramjukat.

Négy bemutatót tart még az évadban az egri színház

Az egri Gárdonyi Géza Színház négy bemutatót tart még ebben a színházi évadban. A tavaszi-nyári színházi esték programját vidám művekből állították össze. Bemutatják Szigligeti: A mama című vígjátékát, Kálmán Imre: Zsuzsi kisasszony című operettjét, Tabi László: A kalóz című komédiáját és Eduardo de Filippo: Vannak még kísértetek című bohózatát. A négy előadásra új bérletsorozatot hoztak ki a színház.

Tíz éves a celldömölki kórház szülészeti osztálya

A celldömölki járási tanács kórházában tíz évvel ezelőtt kezdte meg működését a szülészeti osztály. A jubileum alkalmából ünnepséget tartanak, s számos tudományos előadást rendeznek a szülészeti és a nőgyógyászati kérdéseiről.

Központi színjátszó csoport alakult a szombathelyi járásban

A szombathelyi járási tanács népművelési osztálya husztagu központi színjátszó csoportot szervezett. Az együttes elsőnek Csiky Gergely: Buborékok című vígjátékát viszi közönség elé. Az új színjátszó csoport tagjai bemutatóikon tapasztalatcserét rendeznek a községek színjátszóival. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956. május 20.

8 óra 05 perc

A hét könyvei

1956. május 20.

Akadémiai Kiadó

	füzve	kötve
Dobrecov: Elektron- és ionemisszió. 247 o.	--	51.-
Herzberg: Molekula-szinképek és molekula-szerkezet. 1. kétatomos molekulák szinképe. 642 o.	--	117.-
Kreybig Lajos: Az agrotechnika tényezői és irányelvei. 2. bőv. kiad. 819 o. 4 t. 1 tétel.	--	131.-
Országh László: Magyar-angol szótár. Munkatárs Békés Agnes. 2. kiad. 496 o. /kisszótár sorozat/	--	26.-
Studia memoriae belae Bartók sacra /Bartók Béla emlék- könyv/ Összeáll. Kodály Zoltán, Lajtha László. 544 o. 2 t. 7 mell.	--	100.-

Irjusi Könyvkiadó

Németh Imre: Az ősi szó nyoma... Reguly Antal regényes életrajza. 331 o.	--	18.50
Örkény István - Zórád Ernő: Rajnai pisztolylovás. Történet képekben... 15 l. /Zivárvány kis- könyvtár 2./	1.20	--
Tóth Árpád válogatott versei. 205 o. /A magyar költészet gyöngyszemei/	4.50	8.50
Urban Ernő: Tündérmajom. Elbeszélő költemény. 2. átdolg. kiad. 40 o. 4 t.	--	7.50

Eatonai Könyvkiadó

Györy Dezső: Viharvirág. Regény a szabadságharc korából 2. kiad. 726 o.	--	40.-
Havas Ervin: Egy fűrt szőlő. Versek. 103 o.	6.-	--
Zrínyi énekek. A szigetvári hős, Zrínyi Miklós alakja a szomszéd népek költészetében. 206 o.	--	16.-

Közigazgatási és Jogi Könyvkiadó

Az állóeszközök analitikus nyilvántartásának szervezése. 43 o. 3 t. /A Pénzügyminisztérium hivatalos kiadványa. Szerv. Csi utmutató./	5.50	--
Lndrédi Gusztáv: Általános statisztika. Munkatárs Rózsa Béla. 175 o. /A szocialista statisztika könyvtára/	9.-	--

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956. május 20.

8 óra 10 perc

A hét könyvei... 1. folyt. / ÁKV PE Li Bn

	füzve	kötve
Kötelező általános államháztartási számlakeret. /Az 1956. j. nuár 1-től érvényes módosításokkal átdolgozt./ 92 o. /A Pénzügyminisztérium hi- vatalos kiadványa/	6.50	--
Kötelező általános közlekedési számlakeret. 147 o. 14 mell. /A Pénzügyminisztérium hivatalos kiadványa/	12.-	--
Kötelező általános mezőgazdasági számlakeret. 302 o. /A Pénzügyminisztérium hivatalos kiadványa/	21.-	--
Kranrod: A pénz a szocialista társadalomban. 392 o.	--	25.-
Magyarország helységnévtára 1956. VIII. 755 o.	--	87.-
Palotai Mihály - Vermes Iván: Vállalati beralap- ellenőrzési utmutató. 67 o. 10 t.	10.-	--
Példatár a Könyvügyi Minisztérium főfelügyelete alá tartozó tanácsai ipari /ipari-szolgáltató/ vállalatok kötelező általános számlakeretének használatához. Összeáll. Erdély Gyula. 231 o. 1 t. /A Pénzügyminisztérium hiv. kiadványa/	11.50	--
Tíz év a felszabadult főváros életéből. Bev. Pong- rácz Károly. 284 o. 43 t.	--	62.-

Magyar-Szovjet Társaság

Tóth Péter: A szocialista termelés kihasználatlan
tartalmú. A termelés rejtett tartalékainak
feltárására alkalmazott szovjet és magyar
módszerek. 53 o.

2.50 --

Magvető Könyvkiadó

Karinthy Frigyes: Csodapók. 344 o. /Vidék könyvek 3./	4.-	--
Tarka madár. Magyar költők versei gyermeknek. Kr- mos István válogatása. 379 o. 20 t.	--	26.50

Mezőgazdasági és Erdészeti Állami Kiadó, Bukarest

Nagy László: Az olajs. 36 o. /Mezőgazdasági könyvtár 2./	3.20	--
Veress István - Csorba István: Hibridvonal előállí- tása a zöldségféléknél. 61 o.	5.-	--

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1956. május 20. 8 óra 15 perc

4 hét könyvei. . . 2. folyt.

Műszaki Könyvkiadó

Ricsóy Béla - Wein Károly: Rostipari laboratóriumok feladatai. 181 o. 7 t.	fűzve	kötve
	16.-	--

Művelt Nép Könyvkiadó

Nyelvművelő. Szerk. és bev. Lőrincze Lajos. 412 o.	--	25.50
--	----	-------

Szépirodalmi Könyvkiadó

Csanádi Imre: Erdői vadak, égi madarak, Versek. 167 o. 1 t.	--	14.-
Földesák János: Műveinkben élünk. Versek. 107 o. 1 t.	7.-	--
Sóttér István: Romantika és realizmus. Válogatott irodalmi tanulmányok. 611 o.	--	36.-

Új Magyar Könyvkiadó

Daudet: Ifjabb Fromont és idősb Risler. Regény. 306 o.	--	21.50
Dosztojevszkij: Fehér éjszakák. Elbeszélések. 564 o. 1 t. /Orosz remekirók/	--	32.50
Kirst: 08-15 vagy Asch irányító kalandos lázadása. Regény. 359 o.	--	24.-
Meyer, C.F.: Az asszonybíró és más elbeszélések 396 o.	--	26.-
Mortand: Csupa napfény a szívem. Önéletrajzi regény 137 o. 4 t.	8.-	--

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1956. május 20. 1/4 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti május 20-án, vasárnap délben 12 órakor:

Hűvös idő

Az északról előrenvonomuló hideg levegő, valamint a délről felsikló meleg légtömegek találkozásánál a Pó síkságon, a Kárpátmedencében, valamint Ukrajnában erősen felhős, csapadékos az időjárás. Nyugat-Európában átmenetileg derültebb, szárazabb az időhelyzet.

Hazánkban szombaton országszerte voltak záporok, zivatarok. A lehullott csapadék mennyisége Sopronban 13, Magyaróváron 5, Rajkán 5 milliméter. A hőmérséklet napközben északon 20-22, délen 22-24 fokig emelkedett. Ma hajnalban országszerte 7-12 fokig süllyedt a hőmérséklet. A talaj hőmérséklete 10 centiméter mélységben 12-16 fok volt.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0.8 fokkal, a légnemzés 1.5 milliméterrel alacsonyabb volt mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: ma erősen felhős idő, sokfelé eső. Holnap északon felszakadozó felhőzet, kevesebb, délen azonban még több felé eső. Mérsékelt, időnkint élénkebb észak-északkeleti szél, hűvös idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 4-7, délen 12-15, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 13-16 fok között. /MTI/

B 16. kiadás 1956. május 20. 15 óra 30 perc

Gyorslista az Első Békakölcson tizdik sorsolására negyedik napjáról

1956. május 20.

100.000 forintot nyert:

Sorozatszám: Sorzám:

1083 021
50.000 forintot nyert
egyenkénti húzással:
0512 0028
1156 0507
2643 0229
295 0455
4577 0047
4889 0568

25.000 forintot nyert
egyenkénti húzással:

1167 0571
1492 0424
1852 0386
2427 0443
4716 0028
4990 0986
5302 0565
5401 0046
5037 0740

10.000 forintot nyert
egyenkénti húzással:

0084 0583
0226 0782
0400 0662
0659 0696
0905 0330
0975 0926
1103 0907
1127 0032
1413 0579

10.000 forintot nyert:

Sorozatszám: Sorzám:

1660 0920
1898 0805
1923 0609
1934 0447
2743 0384
3135 0168
4316 0376
4532 0123
4572 0778
4582 0223
4708 0650
4790 0590
4794 0232
4858 0606
5116 0903
5198 0288
5455 0567
5479 0450
5489 0527
5782 0591
5787 0078
5954 0566

/Folyt.köv./

B 19. kiadás 1956. május 20. 15 óra 45 perc

Gyorslista...1.folyt./

5000 forintot nyert
egyenkénti húzással:

Sorozatszám: Sorzám:

0098 0260
103 0415
0110 0700
0214 0942
0248 0178
0301 0441
0302 0550
0382 0490
0386 0393
0409 0723
0496 0954
0501 0096
0637 0114
0678 0612
0681 0108
0709 0670
0848 0608
0882 0600
0910 0734
0926 0494
1003 0793
1011 0045
1096 0038
1097 0628
1117 0728
1122 0416
1170 0074
1174 0280
1178 0472
1200 0744
1207 0044
1227 0937
1328 0777
1360 0657
1390 0316
1405 0679
1544 0974
1570 0560
1618 0026
1637 0978
1700 0794

Sorozatszám: Sorzám:

1732 0154
1733 0552
1782 0203
1809 0739
1830 0219
1874 0347
1927 0844
1958 0062
1974 0462
2155 0436
2215 0254
2321 0255
2377 0357
2409 0367
2486 0083
2535 0094
2604 0439
2953 0160
3046 0306
3077 0320
3184 0005
3295 0046
3319 0075
3330 0345
3343 0189
3412 0394
3509 0008
3560 0260
3565 0350
3673 0251
3765 0002
3946 0397
3970 0092

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1956. május 20. 75 óra/perc

/Gyórlista...2.folyt./

5000 forintot nyert
egyenkénti húzással:

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
4001	0469	5854	0860
4039	0492	5879	0564
4081	0625	5897	0033
4143	0696	5906	0190
4150	0708	5923	0842
4213	0534	5990	0110
4216	0337	6031	0239
4459	0506	6059	0668
4500	0923	6061	0892
4537	0545	6066	0059
4538	0187	6074	0028
4610	0335		
4632	0550		
4656	0445		
4689	0698		
4712	0222		
4738	0481		
4784	0257		
4789	0982		
4870	0443		
4937	0954		
5023	0299		
5088	0939		
5091	0149		
5134	0324		
5216	0624		
5254	0430		
5272	0668		
5279	0937		
5307	0960		
5432	0565		
5450	0325		
5755	0561		
5773	0074		
5834	0738		

500 forintot nyert sorozathúzással:

1957	801-0900
3645	401-0500
4078	901-1000
4942	801-0900

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. május 20. 75 óra/perc

/Gyórlista...3.folyt./

300 forintot nyert
sorozathúzással:

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
0084	501-0600	1170	001-0100
0093	101-0200	1174	201-0300
0098	201-0300	1178	401-0500
0103	401-0500	1189	101-0200
0110	701-0800	1208	701-0800
0214	901-1000	1267	001-0100
0226	701-0800	1327	901-1000
0248	101-0200	1328	701-0800
0301	401-0500	1340	401-0500
0362	501-0600	1366	601-0700
0382	401-0500	1396	301-0400
0386	301-0400	1413	501-0500
0400	601-0700	1465	601-0700
0409	701-0800	1492	401-0500
0496	901-1000	1544	901-1000
0512	001-0100	1570	501-0600
0591	001-0100	1618	001-0100
0637	101-0200	1637	901-1000
0659	601-0700	1660	901-1000
0678	601-0700	1700	701-0800
0681	101-0200	1732	101-0200
0709	601-0700	1733	501-0600
0848	601-0700	1782	201-0300
0882	501-0600	1809	701-0800
0905	301-0400	1830	201-0300
0910	701-0800	1852	301-0400
0926	401-0500	1874	301-0400
0975	901-1000	1898	801-0900
1003	701-0800	1923	601-0700
1011	001-0100	1927	801-0900
1083	001-0100	1934	401-0500
1096	001-0100	1958	001-0100
1097	601-0700	1974	401-0500
1103	901-1000		
1117	701-0800		
1122	401-0500		
1127	001-0100		
1156	501-0600		
1167	501-0600		

/Folyt.köv./

B 22. kiadás 1956. május 20. **16** óra - perc

/Gyorslista...4.folyt./

300 forintot nyert sorozathuzással:

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
2155	4cl-0500	4001	4cl-0500
2215	2cl-0300	4039	4cl-0500
2321	2cl-0300	4081	8cl-0900
2377	3cl-0400	4100	2cl-0300
2409	3cl-0400	4143	5cl-0700
2427	4cl-0500	4150	7cl-0800
2435	0cl-0100	4213	5cl-0600
2535	0cl-0100	4215	3cl-0400
2543	2cl-0300	4316	3cl-0400
2743	3cl-0400	4425	9cl-1000
2768	2cl-0300	4459	5cl-0600
2804	4cl-0500	4500	9cl-1000
2950	4cl-0500	4532	1cl-0200
2953	1cl-0200	4537	5cl-0600
3046	3cl-0400	4538	1cl-0200
3077	3cl-0400	4572	7cl-0800
3135	1cl-0200	4577	0cl-0100
3134	0cl-0100	4581	2cl-0300
3295	0cl-0100	4610	3cl-0400
3319	0cl-0100	4614	1cl-0200
3330	3cl-0400	4632	5cl-0600
3343	1cl-0200	4656	4cl-0500
3412	3cl-0400	4689	6cl-0700
3589	0cl-0100	4707	5cl-0600
3660	2cl-0300	4708	6cl-0700
3668	3cl-0400	4712	2cl-0300
3673	2cl-0300	4715	0cl-0100
3765	0cl-0100	4730	4cl-0500
3776	4cl-0500	4784	2cl-0300
3838	2cl-0300	4789	9cl-1000
3945	3cl-0400	4790	5cl-0600
3970	0cl-0100	4794	2cl-0300
		4817	2cl-0300
		4858	0cl-0100
		4878	4cl-0500
		4889	5cl-0600
		4937	9cl-1000
		4990	9cl-1000
		4999	2cl-0300

/Folyt.köv./

B 23. kiadás 1956. május 20. **16** óra - 10perc

/Gyorslista...5.folyt./

300 forintot nyert sorozathuzással:

200 forint névértékben ki-sorsolva:

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
5023	2cl-0300	0008	5cl-0600
5081	9cl-1000	0023	1cl-0200
5091	1cl-0200	0052	7cl-0800
5116	9cl-1000	0075	8cl-0900
5134	3cl-0400	0075	9cl-1000
5149	7cl-0800	0079	5cl-0600
5198	2cl-0300	0081	0cl-0100
5216	5cl-0700	0091	7cl-0800
5254	4cl-0500	0092	8cl-0900
5272	5cl-0700	0095	1cl-0200
5279	9cl-1000	0125	7cl-0800
5302	5cl-0600	0174	5cl-0600
5307	9cl-1000	0189	7cl-0800
5321	9cl-1000	0191	9cl-1000
5401	0cl-0100	0204	9cl-1000
5432	5cl-0600	0208	6cl-0700
5430	3cl-0400	0212	3cl-0400
5455	5cl-0600	0218	5cl-0600
5479	4cl-0500	0302	0cl-0700
5489	5cl-0600	0309	9cl-1000
5755	5cl-0600	0346	7cl-0800
5773	0cl-0100	0383	6cl-0700
5782	5cl-0600	0425	9cl-1000
5787	0cl-0100	0427	4cl-0500
5829	1cl-0200	0428	3cl-0400
5834	7cl-0800	0429	3cl-0400
5837	7cl-0800	0430	9cl-1000
5854	8cl-0900	0447	0cl-0100
5879	5cl-0600	0454	7cl-0800
5897	0cl-0100	0450	1cl-0200
5906	1cl-0200	0486	9cl-1000
5923	3cl-0400	0577	9cl-1000
5954	5cl-0600	0579	9cl-1000
5990	1cl-0200	0589	3cl-0900
5994	0cl-0100	0613	9cl-1000
6031	2cl-0300	0610	0cl-0100
6059	5cl-0700	0650	2cl-0300
6061	5cl-0900	0653	9cl-1000
6066	0cl-0100		
6074	0cl-0100		

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1956. május 20.

16 óra 25 perc

/Gyorslista...7. folyt./

200 forint névértékben ki sorolva:

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
0654	501-0600	1603	001-0100
0656	001-0100	1626	901-1000
0672	801-0900	1654	101-0200
0680	501-0600	1665	801-0900
0738	401-0500	1705	901-1000
0744	901-1000	1759	001-0100
0758	501-0600	1829	201-0300
0889	401-0500	1921	601-0700
0910	301-0400	1944	101-0200
0921	501-0600	1988	301-0400
0938	701-0800	1993	101-0200
0940	101-0200	1999	101-0200
0944	901-1000	2031	001-0100
0947	701-0800	2108	301-0400
0978	201-0300	2168	401-0500
1030	101-0200	2181	101-0200
1053	001-0100	2197	401-0500
1080	801-0900	2274	101-0200
1122	901-1000	2322	301-0400
1135	701-0800	2344	301-0400
1177	101-0200	2398	301-0400
1194	701-0800	2410	301-0400
1266	401-0500	2544	001-0100
1267	901-1000	2577	101-0200
1365	201-0300	2583	001-0100
1366	001-0100	2695	401-0500
1392	701-0800		
1405	901-1000		
1407	001-0100		
1414	101-0200		
1539	501-0600		
1546	901-1000		
1553	901-1000		
1555	501-0700		
1560	901-1000		
1570	001-0100		

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1956. május 20.

16 óra 30 perc

/Gyorslista...7. folyt./

200 forint névértékben ki sorolva:

Sorozatszám:	Sorszám:	Sorozatszám:	Sorszám:
2942	301-0400	4462	001-0100
2952	001-0100	4483	801-0900
2993	401-0500	4577	301-0400
3011	401-0500	4577	901-1000
3049	301-0400	4602	701-0800
3131	401-0500	4634	701-0800
3152	301-0400	4736	601-0700
3165	101-0200	4753	801-0900
3199	101-0200	4757	801-0900
3206	301-0400	4835	001-0100
3234	401-0500	4867	701-0800
3377	101-0200	4876	101-0200
3395	101-0200	4955	501-0600
3395	201-0300	4990	101-0200
3416	101-0200	5042	701-0800
3417	101-0200	5078	601-0700
3440	401-0500	5106	501-0600
3549	301-0400	5191	801-0900
3362	101-0200	5208	601-0700
3936	301-0400	5228	301-0400
3939	401-0500	5291	901-1000
4018	601-0700	5300	301-0400
4022	301-0400	5324	401-0500
4023	501-0600	5379	501-0600
4032	501-0600	5387	501-0600
4047	901-1000	5398	501-0600
4121	101-0200	5494	401-0500
4141	101-0200	5768	201-0300
4143	801-0900	5817	101-0200
4173	301-0400	5835	201-0300
4175	901-1000	5916	701-0800
4231	101-0200	5918	001-0100
4301	501-0600	5926	801-0900
4317	001-0100	5947	801-0900
4366	101-0200		
4420	501-0600		
4435	001-0100		
4440	901-1000		

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1956. május 20.

16 óra perc

/Gyorslista...8.folyt./

200 forint névértékben kisorsolva:

Sorszámszám: Sorszám:

5953	801-0900
5957	101-0200
5986	401-0500
6000	101-0200
6025	201-0300
6052	201-0300
6063	701-0800

Kamatkozó kötvények törlesztési sorsolása:

001	377	706
010	412	741
032	413	744
034	467	751
037	488	799
039	490	801
057	502	812
071	530	821
132	539	824
139	544	848
164	553	904
166	561	947
199	576	959
275	619	970
302	663	
333	665	
372	698	

A gyorslista közvetlenül a húzás után készült.
Az esetleges számbákért felelősséget nem vállalunk.
A nyereménnyel és törlesztéssel kisorsolt kötvények beváltását
- a hivatalos nyereményjegyzék alapján - május 22-én kezdik meg
az Országos Takarékpénztár fiókjaián és a postahivatalokban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1956. május 20.

18 óra perc

A legjobb zalai művészeti együttesek disztributója Zalaegerszezen

1956. május 20.

A ságvári Endre ifjúsági kulturális sereg-
szemlén legjobban szereplő Zala megyei művészeti együttesek és
csoportok vasárnap disztributót rendeztek Zalaegerszezen. Külö-
nösen nagy sikert aratott a népi együttesek. Közülük is kiemel-
kedett a miklósfai együttes, amely helyi gyűjtésű népi játékot
adott elő. Jól szerepelt a Zalaegerszegi Ruhagyár népi együttese,
a nagylengyeli olajbányászok tánccsaportja, s a nagykanizsai
olajüzem énekkara is. /MTI/

Felavatták Pásztor Béla síremlékét

1956. május 20.

Vasárnap délelőtt avatták fel Pásztor Béla, a mun-
kásmozgalom régi harcosa, a KIOSZ volt országos elnöke síremlékét
a Kerepesi úti temetőben. Régi munkásmozgalom harcostársai nevén-
ben Tóth Gyula alezredes és a dolgozó kisiparosság képviselője
Gervai Béla, a KIOSZ főtitkára tartott emlékbeszédet a szemerkélő
esőben nagy számban összegyűlt barátok, tisztelők, harcostársak
előtt. Az emlékünnepegen megjelent Kiss Károly, az MDP Központi
Vezetősége tagja, Aleva Lajos, az OKISZ elnöke, Vadász Ferenc,
a MUOSZ főtitkára és más közéleti vezetők. /MTI/

Népművészeti kiállítás Zalaszentbalázon

1956. május 20.

Zalaszentbalázon a járási népművelési csoport kez-
deményezésére május 20-án népművészeti kiállítás nyílt. A műve-
lődési ház nagytermében fa- és csontfaragások, színpompás him-
nuszok, sajátos díszítő szöttek, leheletfinom csipkék sora-
köznek a helyi glöncsök, keramikus-népművészek munkái mellett. /MTI/

B 28. kiadás

1956. május 20.

18 óra 5 perc

Száznál több a yüttes vett részt az ifjusági seregszemle fővárosi döntőin

1956. május 20.

Vasárnap folytatták a Kilián György kulturális seregszemle budapesti döntőit. Nyolc művelődési otthonban több mint száz üzemi és iskolai színjátszó együttes, valamint ének-, zene- és tánckar lépett fel.

Budapest Főváros Tanácsának díszterében a kara délelőtti óráktól estig tartott a kerületi versenyen kiváló minősített általános iskolai csoportok bemutatója. Uttörő együttesek léptek fel a Postások Szakszervezetének székházában és a Gorkij Művelődési Otthonban is.

Az Ülemezési Üzemek színjátszói, továbbá a nyomda- és papíripari vállalatok ének- és zenekarai saját szakszervezetek székházában rendezték meg a budapesti döntőt. Fővárosi ipari vállalat fiataljai az Ady Endre Művelődési Otthonban rendezték bemutatót, míg a textilés üzemek döntője került ének- és zenekarai a XI. kerületi Dallos Ida Művelődési Otthonban adták elő műsrukat. /MTI/

Uttörő kiállítás Tatabányán és Hódmezővásárhelyen

1956. május 20.

Az uttörőmozgalom tízéves fennállása alkalmából a Komárom megyei általános iskolák jubileumi rajzkiállítást rendeztek Tatabányán. A Művész Bartók termében vasárnap délelőtt nyitották meg a kiállítást, amelyen a 65 iskolából beküldött mintegy ötezer rajz közül a zsűri által kiválasztott kétszáz legjobbat mutatták be.

Hódmezővásárhelyen a Petőfi Művelődési Ház díszterében vasárnap ünnepélyesen nyílt meg a Csongrád megyei uttörők első képzőművészeti kiállítása. Ezen a megye hetven iskolájának több száz kiadványa vett részt a szoborrajzaival, festményeivel. Különösen kiemelkedtek a Szegedi Pedagógiai Központ általános iskolája növendékeinek rajzai és a makói uttörőleányok hímzett asztalterítői. /MTI/

B 29. kiadás

1956. május 20.

18 óra 5 perc

A kulturális seregszemle döntője Miskolcon

1956. május 20.

Miskolc város DLSZ-bizottsága és a városi tanács népművelési osztálya vasárnap tartotta meg a Ságvári Endre ifjusági kulturális seregszemle városi döntőjét. A város legjobb kilenc öntevékeny ifjusági színjátszó csoportja, hat táncosportja, négy zenekara és hat énekkara vett részt a versenyen. Kiemelkedő felkészültségről adott bizonyítást a városi tanács és a Cementipari Vállalat színjátszó csoportja, a diósgyőri bányászok zenekara, továbbá a Malinovszki utcai általános iskola énekkara és a kereskedelmi tanulóiskola táncosportja. A seregszemle győzteseit megjutalmazták. /MTI/

Jubiláris lakodalom Somogyban

1956. május 20.

A től óta "Somogyországban" különösen sok termelőszövetkezeti fiatal kötött házasságot. Szomoaton és vasárnap két napi tartó lakodalom volt Törökkoppányon. Ez volt a századik termelőszövetkezeti lakás, amit a múlt évi zárszámadás óta Somogyban tartottak, s az ifjú házasságok: Árvai Ibolyát és Rancsi Mihályt sok ajándékkal illették el. /MTI/

A Somogy megyei öntevékeny színjátszó csoportok seregszemléje Kaposvárott

1956. május 20.

Somogy megye öntevékeny színjátszó csoportjai vasárnap tartották megyei seregszemléjüket Kaposvárott. A 24 művészeti együttes közül Büssü község színjátszó csoportja emelkedett ki. Az alig 800 lakosú somogyi falu dolgozó fiataljai Jókai Az aranyember című színművéből mutattak be részleteket nagy sikerrel. /MTI/

B 30. kiadás 1956. május 20. 12 óra 10 perc

Jubileumi ünnepség a négy százhuszonöt éves sárospataki Rákóczi Általános Gimnáziumban

1956. május 20.

Ünnepi díszet öltött vasárnap Sárospatak: az 1531-ben Zrínyi Péter által alapított egykori református kollégium, a mostani Rákóczi Általános Gimnázium ünnepelte fennállásának 425. évfordulóját. Az ősi kollégium hatalmas udvarán és az előtte levő téren több ezer főnyi ünnepelő közönség hullámzott. A most tanuló diákok szülein kívül a kollégium számos egykori tanulója is résztvett az ünnepségen.

A jubileumi ünnepség reggel a most végző növendékek ballagásával - vagy ahogy Sárospatakon nevezik, a "csengő bucsúval" - kezdődött.

Száz diák bucsuzott az Alma Mater évszázados falaitól, a megszokott osztályoktól, tanulótársaktól. Sötétkék ruhás lányok és fiúk sorakoztak fel a ballagás végén a májusvirágokkal - lyóngyvirágokkal, nefelejccsel, orgonával - koszorúzott órákői szímetet jelző csengő előtt. S miközben számukra utószóként hangzott Tóth Bandi bácsi, aki harmincnyolc év óta pedellus az intézetben, száz fiatal hangzongta "Elmegyek, elmegyek, hosszú utra megyek..." dallamát és a szülők, valamint az ünnepelők sorfala között magyaráta el a régi iskola árkaidos kapuját.

A ballagás után tartották meg az iskola díszteremben a jubileumi emlékünnepélyt. Az ünnepségen résztvett Jóboru Magda, az oktatásügyi miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő, a Hazafias Népfőnt főtitkára, népművelési miniszter-helyettes, Sárospatak országgyűlési képviselője, a megyei és a helyi pártbizottság, valamint a megyei és a helyi tanács és a Hazafias Népfőnt, továbbá más tömegszervezetek képviselői. Ott voltak a testvérintézetek tanár- és diákkülöttei is.

Az ünnepélyes megnyitó után a gimnázium DISZ-szervezete köszöntötte az 425 éves kollégiumot, majd Kópes Géza József Attila díjas költő, a pataki kollégium egykori növendéke és tanára szavalt el erre az alkalomra írt ünnepi ódáját. Ezután Komáromy Béla, a gimnázium igazgatója ismertette a jubileumi iskola múltját.

/Folyt.köv./

B 31. kiadás 1956. május 20. 18 óra 10 perc

/Jubileumi ünnepség...folyt./

Az ünnepi beszéd után Jóboru Magda, az oktatásügyi miniszter első helyettese üdvözölte a jubileumi sárospataki gimnáziumot és átrajzolta az Erőkei Tanács által adományozott Munka Vörös Zászló Érdemrendje kitüntetést, amit az intézet nevében Komáromy Béla igazgató vett át. Ebből az alkalomból a gimnázium és a hozzátartozó diákokthon számos dolgozójának adtak át kitüntetést és pénzjutalmat.

Felszólalt az ünnepségen Waiczik Péter bratislavai főiskolai tanár, a Csehszlovák Iskolügyi Minisztérium képviselője, aki Sárospatakon is működött. Beszért a nagy cseh nevelőnek, Comenius /Komensky/ Amos Jánosnak a cseh és a magyar nép barátságáért kifejtett működéséről.

Az ünnepségen számos dísztáviratot olvastak fel, amelyben az ország különböző részeiből tanintézetek és a kollégium egykori diákjai köszöntötték a jubileumi iskolát; majd az ünnepség a Szózat éneklésével ért véget.

Délután a sárospataki és a Borsod megyei iskolák diákjai napszámos tornabemutatót rendeztek.

Este az iskola díszteremben a volt pataki diákok felléptével irodalmi és zenei estre került sor. Király István Kossuth díjas irodalomtörténész egyetemi tanár megnyitója után Kópes Géza költő adott elő műveiből, majd Pécsi Sándor Kossuth-díjas színművész, Szabó Ernő heggedüművész, Béres Ferenc ének-művész, Koroda Miklós és Fekete Gyula író szerepelt.

A régi sárospataki kollégium Zrínyi diákokthonában a pataki kollégium múltját őrző emlékekből kiállítás nyílt, amelyet már az első nap sokan tekintettek meg. /MTI/

Egyénileg dolgozó paraszti látogatása Heves megyei termelőszövetkezetekben

1956. május 20.

Heves megyében vasárnap több jól gazdalkodó termelőszövetkezetet látogattak meg egyénileg dolgozó parasztek.

Mezőszemerén hatvan nagyfügedi és nagyrédei egyéni gazdát fogadtak az Új Világ Tsz és a Nincs Akadály Tsz tagjai. Az Új Világ Tsz-ben különösen az állatállomány nyerte meg a vendégek tetszését. Kocsmár Lajos, a szövetkezet elnöke elmondotta, hogy jelenleg 89 szarvasmarhával, 27 lóval, 125 sertéssel és 140 birkával rendelkezik, amelyek évente mintegy 150.000 forint jövedelmet jelentenek. Idei építési programjuk során már megkezdtek ötven férőhelyes korszerű tehénistálló építését, majd hat szakaszos dohánypajzát is emelnek, mindezt a termelőszövetkezet saját építőbrigádja végzi el. Az Új Világ Tsz tagjai elmondták, hogy a 44 hold cukorrépa saraboltását és evelését már befejezték, a borsót és a burgonyát pedig már másodszor kapálják.

A Nincs Akadály Tsz-ben is a tervszerű munka, a jól fejlett állatállomány és a tiszta gyommentes föld nyerte meg az érdeklődő egyéni gazdák tetszését.

Hasonlóan jó munkáról adtak számot a vendégeknek a hatvani Petőfi Termelőszövetkezet tagjai is, ahová a rózsaszentmártoni egyéni gazdák látogattak el. /MTI/

Béke-majális Tatabánya-Ujvárosban

1956. május 20.

Tatabánya új lakónegyedében, az Ujvárosban vasárnap béke-majális rendeztek. A délelőtti nagygyűlésen Ratkó Anna, az Országos Béketanács alelnöke számolt be a békemozgalom előtt álló legfontosabb feladatokról. /MTI/

A Mohács-szigeti Petőfi Termelőszövetkezetben vasárnap befejezték a kukorica vetését

1956. május 20.

A Mohács-szigeti Gépállomás traktorosai még az árvíz idején vállalták: munkaszüneti napokon is dolgoznak, hogy a vízjárta földeken idejében fölbe kerüljön a mag. Pünkösdvasárnap is szorgalmasan szántottak, vetettek a gépállomás traktorosai.

Vasárnap hajnalban kisebb eső volt, de a gépállomás Béke brigádjának DLSZ-fiataljai azért korán reggel munkához láttak a Petőfi Tsz földjein. Schlenger Lajos és ifju Pálfi József kőműstraktorokkal az előző napon felszántott talajt készítették elő, Angli György zeteros pedig nyomban utána vetette a kukoricát. Délutánig mintegy harminc holdnyi talajmunkát végeztek el a fiatal traktorosok és 18 holdon földbe került a kukorica is, mégpedig nagyrészt négyzetesen. Tízfel a Petőfi Tsz hatven holdas tábláján befejezték a kukorica vetését.

A szigetsárháti részen - ahol az árvíz idején igen magas volt a víz - szintén dolgoztak vasárnap a traktorosok: sztalinyeckekkel szántották az egyénileg dolgozó parasztek vízjárta földjeit. /MTI/

Nagy sikerrel mutatta be londoni műsrát az Állami Népi Együttes az Erkel Színházban

1956. május 20.

Vasárnap délután az Erkel Színházban az Állami Népi Együttes bemutatta júniusi londoni vendégszerelésének műsorát. Az előadáson megjelent L.A.C. Fry, Nagy-Britannia és Észak-Írország Egyesült Királyság rendkívüli követe és meghatalmazott minisztere, továbbá az angol követség több tagja.

A bemutató műsorában az együttes legszebb számai szerepeltek, többek között a Káliai kettős, Este a fonóban, Magyarországi cigánytáncok, az Ecséri lakodalmas, az Üvegestánc, a Pontozó, a Háromugros tánc, a Kátrai képek és a zenekar előadásában Liszt II. magyar rapszódiaja. A közönség val amennyi műsor után melegen ünnepelte az együttest. /MTI/

Három járási bemutatót tartottak vasárnap Nógrád megyében

1956. május 20.
Nógrád megyében vasárnap három járási bemutatót tartottak a Ságvári Tűzoltó kulturális sergesszende körzeti versenyen továbbjutott művészeti csoportok.

Balassagyarmaton a Mikszáth Kálmán járási művelődési házban és a tenitőkönzö diszterében reggeltől késő délutánig kilenc színjáték, - nyolc táncszerep, 4 énekkar, szavalók és zenekarok váltogatták egymást a színpadon. Nagy sikert arattak a galgautai szlovák nemzetiségi együttes eredeti tánc- és ének-számai, s a csillogó gyöngyfűzős, díszes népviseletbe öltözött órhalmi lányok fonójátéka. A szécsényi járási művelődési házban tartott körzeti bemutatón tíz község fiataljai vettek részt. A pásztori járás tizennyolc községének 600 uttörő és DLSZ-fiatalja a jobbágyi Vasas Művelődési Otthon színpadán tartotta a bemutatót. /MTI/

Megnyílt a gyermekes anyák vajtai üdülője

1956. május 20.
Vasárnap kezdődött meg a nyaralási időny Vajtán, a gyönyörű park közepén levő különleges SZOT üdülőben, ahol édesanyák, gyermekeikkel együtt tölthetik szabadságukat. Az üdülőben egyszerre 100 anya és 150 gyermek kaphat helyet. A gyerekekkel - amíg az édesanyák pihelemek - óvónők foglalkoznak. /MTI/

Komárom megye minden községében van már mozi

1956. május 20.
Vasárnap délután moziavattak Pilisszentléleken s így most már Komárom megye minden községében van mozi. /MTI/

Vajtai dolgozó parasztok látogatása a ceceli Május 1. Tsz-ben

1956. május 20.

A sárbogárdi járás egyetlen olyan községe Vajta, ahol még nem alakítottak termelőszövetkezetet. Most kapott ugyan működési engedélyt 13 taggal egy I-es típusú csoport, de még külön gazdálkodnak s majd ősszel szövetkezni kezdeni a közös gazdálkodást. A csoport több tagja, egyénileg dolgozó paraszttal együtt, mintegy huszan ellátogattak a jéhirű ceceli Május 1. Tsz-be. A termelőszövetkezet gazdaságának megtekintése során nagy elismeréssel nyilatkoztak a szépen zöldellő őszi vetésekről, a süti árpa-, rozs- és búzafélékről, s megállapították: ehhez hasonló nincs a községük határában. Nagy sikert aratott a ceceli termelőszövetkezet sertésfajta-tenyésztése is, amelyhez hasonló az egész járásban kevés akad. 194 darab sertésükből 61 süldőt most állítottak hizába, az anyakocák alatt 48 kismalac van, 14 koca pedig fiatalos előtt van. Megtudták azt is, milyen jól jövedelmezett a termelőszövetkezet híres ceceli csemegepaprika termesztése. Éppen ezért a tavalyi öt holdról az idén tíz holdra növelték a paprika-területet, s ennek kétharmadára már ki is ültették a melegágyból a palántákat. Vajta közel van Cecéhez, s a feltevések szerint a vajtai határ is kiválóan alkalmas a paprikatermesztésre. Megnövelte a vajtai egyénileg dolgozó parasztek szövetkezési kedvét az is, hogy hallották: tavaly évvégi elszámolásakor 54.10 forint volt egy munkaegység értéke a május 1. Tsz-ben. A vendégek nagy érdeklődéssel szemlélték a villanymotórral hajtott darálót, szecsnavaót és szalagfűrészt. A látogatás végén a vajtaiak kijelentették: nagy kedvet kaptak a közös gazdálkodáshoz, amit már az ősszel szeretnének községükben is megvalósítani. /MTI/

Huszezer DIÉZ-~~fiatal~~ találkozója Nyíregyházán

1956. május 20.

Szabolcs-Szatmár megye ifjúsága vasárnap rendezte harmadik béketalálkozóját a nyíregyházi Sóstó gyógyfürdő és üdülő évszázados fái alatt. A megye legtávolabbi részeiről, Vásárosnaményből, Ökörítőfülpésről, Záhonyból különvonattal jöttek el a termelő- és a kulturális munkában élenjáró diszisták, hogy elmondják tapasztalataikat, eredményeiket és együtt örülhessenek a megye más vidékeinek fiataljaival. Az ünnepség már a kora délelőtti órákban kezdődött meg, esős időben, de a jelenlevő 20.000 fiatal találkozóját nem tudta megakadályozni az időjárás. Kovács István, a DIÉZ megyei bizottságának tagja, majd Kencz Károly, a DIÉZ megyei bizottságának titkára üdvözölte a fiatalokat. A sóstói erdő öreg fái alatt elhelyezett felkészített színpadon mintegy 30 művészeti csoport mutatta be tudását. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti május 20-án, vasárnap este 21 órakor:

Hűvös idő

Az Északi-tengeriszármazású hideg és a délről feláramló meleg légtömegek határvonala továbbra is a Kárpát-medencén halad keresztül.

Hazánkban ma országsszerte borult, esős volt az idő. A főváros környékén és Keszthelyen 13, Nagykanizsán 12, Zalaegerszegen 11 mm, az ország többi részeiben általában 3-7 mm csapadék hullott. A hőmérséklet a délkeleti megyékben 14-16, Szegeden 17 fokig, a nyugati és északnyugati megyékben azonban csak 8-11 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Erősen felhős, hűvös idő. Az északi megyékben már kevesebb, az ország többi részein azonban sok helyen eső. Mérsékelt, időnként élénkebb északi-északkeleti szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északon 4-7, máshol 11-14 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 13-16 fok között.

A Duna vízállása ma reggel Budapestenél 355 cm. /MTI/

Irodalmi est a Központi Tiszti Házban

1956. május 20.

"Tiszta szívvel..." címen vasárnap

irodalmi est volt a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában. A műsorban Major Tamás költő-szeres Kossuth-díjas kiváló művész, Ascher Oszkár Kossuth-díjas, Horváth Ferenc érdemes művész és Neményi Lili, a Magyar Állami Operaház tagja működött közre. Zongorán kísért Arató Pál. Az est közönsége a kiváló előadóművészeket lelkes ünnepségben részesítette. /MTI/

- V é g e -